

«Школа для приемных родителей»

В последние годы наметилась положительная тенденция снижения числа детей, получивших статус «социального сироты» и она не может не радовать.

Однако наряду с ней появилась еще одна тенденция, и она рисует нам не столь радужные перспективы. Дело в том, что за последние годы участились случаи отказа опекунов, приемных родителей и усыновителей от своих приемных детей. Опасность этого явления заключается в том, что дети, возвращенные из семьи, к которой уже успели привыкнуть, обратно в детский дом, получают серьезную, неизгладимую психологическую травму.

Для подтверждения своих слов хотелось бы процитировать следующее: «Вторичное сиротство глубоко травмирует детей и влечет их нравственную и психическую деградацию. Будучи брошенными второй раз в жизни, дети теряют оставшееся доверие к взрослым и разочаровываются в институте семьи, у них углубляются проблемы с привязанностью к близким людям».

Первым этапом в работе по предупреждению возврата детей из приемных семей является обучение потенциальных кандидатов на принятие в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в Школе приемных родителей, которая дает им возможность оценить себя, свои возможности, свои ресурсы – и ответственно выбрать, усыновлять или брать в приемную семью ребенка.

Федеральным законом от 30 ноября 2011 года № 351-ФЗ в Семейный кодекс и другие нормативные акты были внесены изменения (вступил в силу с 1 сентября 2012 года), согласно которым будущие усыновители, опекуны (попечители), приемные родители должны проходить обязательную психологическую и юридическую подготовку, то есть обучаться в так называемых «Школах приемных родителей», прежде чем взять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью. Без такой подготовки они не могут быть признаны кандидатами, а впоследствии усыновителями и приемными родителями.

От этой подготовки освобождены:

- отчимы и мачехи, которые фактически уже воспитывают ребенка и совместно с ним проживают;
- близкие родственники детей, которых предполагается взять на воспитание;
- лица, которые являются или были усыновителями, опекунами (попечителями), приемными родителями и не были отстранены от исполнения этих обязанностей.

Программа подготовки Школы приемных родителей помогает приемным родителям научиться лучше понимать причины поведения ребенка, осознать собственную готовность к созданию приемной семьи. Одним из требований к содержанию образовательной программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, является проведение диагностической работы по выявлению

психологических особенностей лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Главная задача такой школы – помочь человеку разобраться в своих чувствах и намерениях, оценить свою психологическую готовность и еще раз все взвесить.

Обучение в Школе осуществляется организациями на безвозмездной для граждан основе и ориентировано как на «начинающих» родителей (не имеющих опыта), так и на тех, кто недавно принял ребенка в семью. Форма обучения очная.

По окончании обучения слушатели получают свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации (негосударственного образца).

В случае если у вас есть желание взять на воспитание в свою семью ребенка, но до конца вы еще не определились, является это желание эмоциональным порывом или это созревшее обдуманное решение, эксперты советуют пройти занятия до того, как вы начали собирать документы. Это поможет вам понять, действительно ли вы хотите сделать такой важный и серьезный шаг – принять в свою семью ребенка, а также понять, с какими трудностями вам, возможно, придется столкнуться.

Всю информацию об обучении, а также о правилах подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных Семейным законодательством формах, вы можете узнать, обратившись в отдел образования администрации Невельского городского округа.

Наш адрес: г.Невельск, ул. Советская, д.55, кабинет №13, а также вы можете получить консультацию по телефону 8 (42) 436 60245.